



一名小朋友展示自己刚刚挖出的地瓜。

刨地瓜、砍甘蔗……

晨报小记者 感受田园生活

文/图 记者 徐鹏 路红燕 伊巍
见习记者 于学铃 通讯员 苏娜
晨报淄博10月20日讯 扛着锄头、带着铁锹、拿着铲子，鲁中晨报小记者们来到淄博淄川区久润富硒生态园，亲手刨地瓜、砍甘蔗、磨豆浆，在这个丰收的季节来上一场秋天的约会。

10月19日早上7点50分，鲁中晨报小记者团成员领着妈妈、扛着锄头、带着铁锹、拿着铲子，在鲁中晨报大厦集合。小记者们无一迟到，而且个个精神饱满。是什么事情让他们大清早如此激动呢？原来，为了让小记者们走进大自然、享受周末的亲子时光，鲁中晨报小记者团19日、20日精心策划两场亲子特色活动。为了这次的活动，小记者和父母提前准备好工具，准备周末“大显身手”。

“哇！我又挖到好大一个地瓜啊！今天晚上我就要吃了它！”抵达淄博淄川区久润富硒生态园后，孩子和家长们一起挖地瓜、砍甘蔗、磨豆浆，干劲十足。“妈妈，你看我刨的这个，一串好几个，原来地瓜是这样长的啊！”一名小记者刨出一串地瓜后，高兴地向妈妈炫耀。看着地瓜一点点被挖出来，孩子们都兴奋不已。

“爸爸，你都出汗了，我给你擦擦……”一名小记者一边说着一边拿出随身带的纸巾给爸爸擦汗。女儿小小的举动让父亲感动不已。“孩子很喜欢这种参与性的活动，既能体验生活，又能学到东西，还在不经意间增进了亲子关系。”一名小记者的父亲说，他很庆幸自己参加了一个非常有意义的活动，

他已经和孩子商量好了，准备回去分给朋友一起尝尝，也给他们讲一讲长在地里的地瓜是什么样子的。

“孩子，这是地瓜叶，这个也能吃，而且还有保护视力、延缓衰老、解毒等作用……”王女士一边给孩子讲解地瓜叶的好处，一边和孩子摘起地瓜叶。王女士说，现在孩子家庭条件都好了，这些东西都不知道可以吃，他们小时候，常常跟着老人上山采地瓜叶，那时候这也是美食。“现在地瓜叶已经很少见了，没想到今天见到了。孩子兴致勃勃地摘了，晚上肯定愿意吃，趁着这个机会，也给孩子讲讲我们小时候的事情。”王女士说，这是难得的亲子时光。

这边挖地瓜的小记者还没尽兴，那边砍甘蔗的小记者们排起了长龙。淄博淄川区久润富硒生态园的工作人员帮着小记者们一起把甘蔗砍下来。“这个甘蔗好甜呀，那个也很好，我们一起把他砍断吧……”吆喝声、欢笑声、歌声交织在一起，小记者们互帮互助，丰收的喜悦弥漫着整个庄园。

在吃过丰盛的农家菜肴后，孩子们和家长一起射箭、骑自行车、钓鱼……玩得不亦乐乎。当喧嚣散去，淄博淄川区久润富硒生态园又恢复了宁静。在中华琉璃文化创意园，小记者们参观了琉璃的制作过程，了解淄博的琉璃文化，大开眼界。而亲手制作“琉璃葫芦”的小记者更是大呼过瘾。

活动结束后，小记者们带着快乐的果实回家，相信品尝这些美味时，幸福的种子也会在他们的心里开花。

■ 花絮

陪伴孩子更像 回忆自己的童年

“自己动手刨地瓜、砍甘蔗，吃着自己的劳动成果，心里肯定很开心！”近日，淄博高新区第二小学一年级11班家委会成员得知本报要开展一场亲子活动后心动不已。更让他们兴奋的是各位家长也全力支持，纷纷报名参加。

19日，淄博高新区第二小学一年级11班的孩子们一来到田间地头，便拿起自己的劳动工具，开始刨地瓜。“不是这样挖的，你这样会把地瓜弄坏，我们小时候经常会跟着父母去挖地瓜……”“我也是，我也是……”本来是想让孩子们“大显身手”，但家长们却看得“手痒”，忍不住跟孩子一起挖起了地瓜。一边挖，一边谈起了自己的童年。本来不是很熟悉的家长变得像老朋友一样。

看着家长们卖力地挖地瓜，孩子们也学起大人的样子，看准地瓜根，拿起小铲子就开始“下手”挖地瓜，当看见地瓜逐渐露出了“脸”，继而一整块被刨出时，他们高兴得大叫起来，兴奋地向小伙伴们展示自己的“战利品”。

“虽然累，但是我们的劳动成果喜人，刨地瓜的过程中也让我体会到农民伯伯辛勤种地的不易，以后我要养成节约粮食、杜绝浪费粮食的好习惯。”今年7岁的魏小涵虽然年龄小，但这次收获却很大。魏小涵的妈妈告诉记者，这次活动虽然是陪孩子亲近大自然，但更像是在回忆自己的童年。现在的孩子缺少这种干农活儿的体验，只在菜市场 and 超市里见过地瓜，却不知道地瓜是如何生长的。

这次亲近大自然的活动是淄博高新区第二小学一年级11班的孩子升入小学后的第一次集体活动，他们满怀期待。活动结束后，孩子们收获满满，家长们更是感慨万千。“今天本来是想带孩子出来好好陪陪他们，没想到变成了对自己童年的回忆，这样的活动太有意义了！”



领到甘蔗的小朋友坚持自己拿。



饭后活动中，一名小记者专心射箭。



小记者们参观琉璃的制作过程。

破坏博莱高速建设 14名被告获刑

一审分别被判处有期徒刑一年至二年九个月不等的刑期

记者 马冠群

通讯员 张允文 报道

晨报淄博10月20日讯 8月30日本报曾报道破坏博莱高速公路建设的恶势力案庭审一事，今天记者从博山区人民法院获悉，该案件一审宣判，14名被告人被判处有期徒刑一年至二年九个月不等的刑期。

经法院审理查明，2018年

以来，为攫取财富，长期霸占并非法控制博莱高速公路樵岭前隧道工地的弃方经营权，唐某、张某海纠集孙某铭、邹某等人，并形成了以唐某、张某海为首要分子，孙某铭、邹某为积极参与者，郭某峰、李某等人为一般成员的恶势力犯罪集团，对多名被害人先后多次采取持刀威胁、恐吓、破坏运输车辆等手段，

阻止驱赶他人参与处理碎石方经营活动，多次实施强迫交易犯罪，为非作恶，欺压百姓，扰乱正常的经济、社会生活秩序，造成恶劣的社会影响。

该恶势力犯罪集团先后采取暴力、威胁手段强迫杜某等四人退出樵岭前隧道工地的弃方经营活动，对外销售碎石料至少255850元，违法所得

105850元。此外，去年3月，在济南市莱芜区某公司内，被告人孙某铭持匕首随意殴打他人，经鉴定，两被害人之损伤均为轻伤。

据了解，此案结合各被告人的犯罪事实、情节和社会危害后果等因素，依法作出上述判决。大部分被告人当庭表示不上诉。

挂失声明

滨州市科志汇生物科技有限公司公章、财务章丢失，公章号3723010018424 财务章号3723010018425，特此声明。

滨州爵不舍商贸有限公司营业执照、公章、财务章丢失，公章号3723023006910 财务章号3723023006911，特此证明。

滨州印爽广告传媒有限公司公章、财务章丢失，公章号3723023006904 财务章号3723023006905，特此证明。